

國立交通大學
交換學生/雙聯學位心得報告

姓名	岑衛俊	學號	0116095
系所及年級	資訊工程學系 四年級		
交換期間	自 2016 年 2 月 21 日至 2016 年 6 月 22 日		
研修學校/前往地點	韓國/高麗大學		

一、行前準備

在獲得交通大學的交換申請許可後，要自己記好高麗大學開放申請交換的時段，再把需要的資料準備好。在得到高麗大學的入學許可後，要多加注意校方寄來的電郵，上面有各種需要注意的事項，例如宿舍申請，選課等資訊。還要準備好韓國 D2 簽證，網路上有很多辦簽證的資訊就不多加講解了。高麗大學要求交換生自己購買私人保險，還有一張體檢表需要填，有缺疫苗的話建議先打好再出發，否則在韓國自費也要花上一筆。值得一提的是選課時間是在來韓國前，記得要在指定時間登入選課系統選課，留意電郵資訊然後按教學去選就好，教學十分完善。



二、初到貴境

由於高麗大學有一個學生組織叫 KUBA(Korea University Buddy Assistant)專門去協助交換生在韓國的各種事務，所有交換生都自動加入這個組織，每位交換生都會分配到一個 Buddy 和一個組別，事無大小都可以找他，沒事也可以去找他，他們都很樂意跟交換生交流，而且會定期舉辦活動讓交換生去參加以及體驗韓國的生活文化，除了多元化的活動外，還有定期聚餐，當然這些活動都不是強迫性參加的。

在來到韓國之前，Buddy 會通過電郵主動聯絡大家，會跟自己要臉書或是其他社交媒體，他們有提供免費的接機服務，但要事先告訴你的 Buddy，但需要在指定的日期到達機場，日期可以參考高麗大學國際處網頁上的交換生手冊裡找到，在買機票的時候可以多加留意，即使不能在指定日期抵達，他們還是會發電郵去教大家怎麼抵達高麗大學，沒有想像中那麼複雜，所以大



家不必擔心人生路不熟的情況。我有提出接機服務，只要在申請時把航班編號等等資訊寫上就可以，然後只要到達指定開口就可以遇到他們，然後可以坐大巴去學校，在自己所住宿舍或是校外下車。

剛來學校，需要出席不同的說明會，當中值得一提的是學生證，在辦學生證當天需要帶上照片跟護照影本，然後需要一直簽名，雖然一個字都看不懂，但還是在校方跟 Buddy 的協助下完成，高麗大學的學生證跟銀行卡和 T-MONEY(韓國的交通卡，可以用來搭地鐵跟公車)綁在一起，儲值完就可以輕鬆使用無限制。但由於交換生人數眾多，需時一個月才領到學生證。還需要註冊一個 Portal ID 去登入高麗大學的各個系統和 WIFI，WIFI，WIFI(很重要所以要說三次)。

提到 WIFI，一定要提到另一個大家相當關心的話題，就是電話卡，只要持護

照到電訊公司分店辦就好，一開始還沒有外國人登錄證只能購買比較貴的話費跟流量，等有登錄證後才能購買方案。外國人登錄證是給在韓國逗留大於 30 天的外國人的證件，有了外國人登錄證之後就可以輕鬆出入境，如果需要在沒有登錄證的情況下出境，還是要先到出入境辦事處申請完後，再給他們說明自己的特別情況，然後辦理相關手續就可以了。建議自己及早去辦登錄證，否則等學校統一幫交換學生辦的話，需要等一兩個月才拿到。

二、衣食住行之衣

韓國在二月的時候氣溫還是很低，對於長期在台灣生活的人來說，這裡要比台灣冷滿多的，有太陽的時候還能接受，太陽下山溫度會有嚴重落差，在收行李的時候記得要帶點冬天的衣服，到韓國再買也可以，款式多又好看。到了四月會開始慢慢變暖，但仍然晝夜溫差大，出門需要帶外套以防晚上變冷。

三、衣食住行之食

在韓國，很多餐廳的菜式都只有少量蔬菜，只有泡菜和醃蘿蔔，辣的菜式很普遍，但不辣的也是有不少，但總的來說辣的還是不少，可能是我的問題。在韓國花在吃上面的錢不少，每

餐花 5000 韓元也不為過，但味道通常都不錯，喜歡韓式料理的話這裡是天堂，除了吃的，還有飲料，很多朋友來到韓國後愛上了喝咖啡，每天上課都會去附近咖啡店買一杯，很多韓國學生都會買咖啡或其他飲料，大家可以過一下高麗大學學生的生活。



四、衣食住行之住

我是住學校宿舍的三人寢，所以我講一下宿舍的注意事項，在出發前會收到電郵告知線上申請宿舍的通知，有意申請就留意指定時間上網申請，據說有人在指定時間前一天晚上就可以申請了，而且宿舍是先申請先贏機制，所以大家記得不要忘記申請，申請完記好公報結果的日期。付款方式有匯款和線上付款兩種。需要提醒大家的一點是即使單人房也會有可能跟其他人一起住，但只是自己一個房間而已，有任何問題記得直接跟室友反應，尤其歐美人大多需要直接講才會明白，轉彎抹角他們不會懂。



五、衣食住行之行

交通方面大多是坐公車跟捷運，有轉乘優惠，只要用 T-MONEY 就可以輕鬆暢行於首爾，不必多說，十分簡單。

六、建議

建議大家來韓國前好好學習一下韓文，生活比不會韓文愉快很多。

建議大家多帶點錢，韓國消費比台灣高不少。

建議大家在經濟許可的情況下，即使比台灣貴還是花下去，盡情體驗韓國文化。

建議大家不要選太多課，高麗大學有頗多的課要求不低。

建議大家在空餘時間多出去看看，感受韓國的氣息。

建議大家多買水果補充纖維素，韓國餐廳青菜不多。

建議大家多交朋友，相識滿天下，好處遠大於壞處。

